
Consiglio Comunale INT 141 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
DEGRADO  E  SICUREZZA A SANTA RITA,  IN  PARTICOLARE A PIAZZA
D’ARMI

PREMESSO CHE

• negli ultimi tempi, i residenti del quartiere Santa Rita hanno segnalato un peggioramento delle
condizioni di sicurezza, con un aumento di episodi di vandalismo, risse e microcriminalità;

• Piazza d’Armi, uno dei punti nevralgici del quartiere, è soggetta a frequentazioni problematiche,
che contribuiscono a una crescente percezione di insicurezza tra i cittadini;

• sono sempre più frequenti segnalazioni di degrado urbano, con presenza di rifiuti abbandonati,
atti vandalici, auto con vetri rotti e comportamenti incivili;

• la  presenza  di  babygang  e  gruppi  che  si  rendono  protagonisti  di  atti  di  disturbo  alla  quiete
pubblica e di danneggiamenti aggrava ulteriormente la situazione;

• con l’arrivo della stagione estiva, la situazione tende a peggiorare, anche a causa dell’apertura di
un locale situato nel cuore della piazza, che porta con sé problematiche legate alla sicurezza e alla
convivenza civile;

CONSIDERATO CHE

• è compito dell’Amministrazione garantire il decoro urbano e la sicurezza dei cittadini, soprattutto
in aree di aggregazione pubblica come Piazza d’Armi;

• il  degrado  e  la  mancanza  di  controlli  possono  favorire  l’aumento  della  microcriminalità  e
peggiorare la qualità della vita nel quartiere;

• è  necessario  valutare  interventi  mirati  per  migliorare  l’illuminazione,  potenziare  la
videosorveglianza e garantire un monitoraggio costante della zona;

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se  l’Amministrazione  sia  a  conoscenza  del  peggioramento  delle  condizioni  di  sicurezza  nel
quartiere Santa Rita e in particolare in Piazza d’Armi;

2. quali  misure  intenda adottare  per  contrastare  il  fenomeno delle  babygang e degli  episodi  di
vandalismo che si verificano nell’area;

Pag 1 di 2



3. se sia previsto un potenziamento della sorveglianza per garantire un maggiore presidio della
zona;

4. se siano previsti interventi per migliorare il decoro urbano e la pulizia dell’area, in particolare
attraverso  un  potenziamento  della  raccolta  rifiuti  e  una  maggiore  manutenzione  degli  spazi
pubblici;

5. se, in previsione della stagione estiva, l’Amministrazione abbia valutato misure specifiche per
prevenire situazioni di degrado e disturbo della quiete pubblica legate alla presenza del locale
all’interno della piazza.

Torino, 10/02/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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